

# ПЕРВЫЙ шаг

№ 1 (156), сентябрь 2023 г.



**С Новым 2023-2024 учебным годом!**

1 сентября - День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! В этом году наша в тридцать пятый раз встречает своих учеников. Школе в этом году исполняется 35 лет! Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном зале. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьные коридоры. Звучит музыка, и все классы строятся. Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна России.

Всё наполнено торжеством и гордостью, что ты - частичка этого действия, этого великого праздника - Дня Знаний. Ведь знание каждого из нас - это будущее каждого из нас, это будущее страны.

Торжественная линейка объявляется открытой. По традиции первыми представляют малышей-первоклассников. Директор школы Кашина Елена Анатольевна и гости поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов. С ответным словом выступили первоклассники, которые исполнили песенку о школе. Эстафету подхватили старшеклассники и исполнили задорный танец, дали напутствие первоклассникам.

Наступило время первого школьного звонка в этом учебном году. Это почётное право было предоставлено учащемуся 11 класса Мошанову Роману и первокласснице Прокошевой Василисе. День знаний продолжился классными часами, весёлым праздником для 2-4 классов.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!

*Машковцева М.Ф и учащиеся 3 класса*

БУРМАКИНСКАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ И О МОЛОДЕЖИ



Я не мог заснуть сегодня,  
Просыпался без конца.  
Может, праздник новогодний?  
Но сентябрь же у крыльца.

Это нам сегодня в школу  
В первый раз и в первый класс,  
Это праздник очень новый,  
Замечательный у нас.

Мы не знаем, как учиться,  
Когда сесть, когда встать.  
Ночью, может, не ложиться,  
Чтоб к урокам не проспать?

Можно ли в тетради мелом  
Вместо ручки написать?  
Лучше скромным быть иль смелым?  
Промолчать иль закричать?

Ничего еще не знаем,  
Но учиться мы хотим.  
На урок не опоздаем,  
Без причины не проспим.

И научимся в тетрадках  
Только ручками писать,  
И в спортзале физзарядку  
Будем дружно выполнять.

И в буфет за пирожками  
Будем бегать через раз,  
Но сегодня наши мамы  
Привели нас в первый класс.

И волнуемся все вместе:  
Мы - за них, они - за нас.  
Это вам не пляски-песни:  
Это, братцы, ПЕРВЫЙ класс!

Перед нами все пути открыты,  
Все дороги впереди у нас.  
Мы когда-то станем знамениты,  
Но пока мы только первый класс.

Надо нам пока учиться,  
Чтоб мира тайны открывать,  
К неизвестному стремиться,  
Чтоб могло известным стать.

Это всё для жизни, для науки,  
Для людей и для родной страны.

Учимся мы все не ради скуки,  
Мы прославить Родину должны.

*(от Ксюши и Ани Куликовых, 1 класс)*



## Быстрее! Выше! Сильнее!

1 сентября школа вновь встретила первоклашек. Классным руководителем стала Кодочигова Елена Борисовна. Прошёл уже почти месяц как начался учебный год, первоклашки наши большие молодцы. За это время они успели поучаствовать в Дне бегуна, в мастер-классе «Волшебный ларец», участвуют в конкурсе рисунков «Разноцветный мир».

16 сентября на стадионе Бурмакинской средней школы прошёл праздник хорошего настроения, спорта и здоровья - День бегуна. Это спортивное мероприятие, направленное на привлечение к занятиям физической культуры и спорта разных возрастных категорий населения: от малышей до пожилых людей. Посоревноваться в ловкости, быстроте, выносливости, а также получить заряд положительных эмоций пришли и первоклассники.

Все участники состязались в забеге на 200 м, стараясь изо всех сил прийти к финишу первыми. А также проверили свои силы на семи спортивных площадках: показали свое мастерство и ловкость в упражнениях с мячом, умении в прыжках на скакалках и в длину. Также была презентована площадка по мастерстлингу!

Участники соревнований впервые попробовали силы в новом виде спорта. Данная площадка очень привлекла юных спортсменов, вызвав у них настоящую бурю эмоций, спортивный задор и желание добиться победы.

Среди девочек места распределились так: 1 место в соревнованиях по бегу у Анфилатовой Полины, 2 место - Анфилатова Вика, 3 место - Смирнова Настя.

Среди мальчиков: 2 место - Машковцев Илья, 3 место - Вольф Илья.

Первоклашки были довольны своим первым спортивным мероприятием совместно с родителями. Победителей наградили медалями, грамотами и ценными призами. После соревнований юные спортсмены отправились в поход.



Сытые и довольные отправились домой. Огромное спасибо нашей Елене Борисовне за организацию похода.

**Попылькина Настя, Смирнова Настя, 1 класс**

## Прекрасная Йошкар-Ола

Вот и закончилось лето. Это лето было очень впечатляющим и потрясающим для меня, и этим летом произошла моя самая лучшая поездка, поездка в Йошкар-Олу!

Ездил я, конечно же, не одна, а вместе со своей подругой и бабушкой. А сама поездка была от компании «Мир открытый».

Наше путешествие началось рано утром, мы отправились в дорогу с комфортом на огромном автобусе. По дороге проезжали мимо Советска и Яранска. Это вятские старые города, и нам немного о них рассказали. А ещё, когда мы ехали, мне понравились поля, они были очень красивыми.

И вот, спустя шесть часов, мы наконец-то приехали в столицу республики Марий-Эл! Мне сразу бросились в глаза красивые огромные здания. И началась наша экскурсия.

Вдруг пошел сильный дождь. Нам сказали, что это дождь «счастья и роста». Наша экскурсия продолжилась, так как вскоре снова засветило солнце.

Мы побывали на площади Республики и Пресвятой Девы Марии, на Патриаршей площади. Видели легендарного «Йошкиного кота» и даже его жену! А ещё мы смогли увидеть комплекс «12 апостолов», композицию «Явление иконы Божией Матери «Троеручица»» и многое другое.

Также в наш тур входило посещение конюшни, где я смогла покататься на лошади.

Вскоре наша экскурсия подошла к концу и нам разрешили погулять по городу, но мы решили остаться на площади Девы Марии рядом с Благовещенской башней и фонтаном, слушая пение уличных музыкантов.

Настала пора отправляться домой, чего очень не хотелось. Мы попрощались с городом, обещая обратно вернуться, и поехали обратно в родной Киров. По дороге нам рассказали ещё немного про Йошкар-Олу и некоторые туры. А приехали мы домой в полночь. Очень уставшие и полные впечатлений, мы сразу же легли спать.

Мне очень понравился город Йошкар-Ола. Я не могу описать всю ту красоту, что я увидела, это нужно увидеть своими глазами.

**Вахрушева Ульяна, 8 класс**

## А я провела лето скучно...

Начало июня я просидела дома, потом уехала в Казань. Туда я поехала в гости к сестре. Но она всё время работала, поэтому мы никуда не выходили. Когда у неё был выходной, мы сходили прогуляться по парку. Немного погуляли и вернулись домой. На улице мы за все время вышли раза три, наверное.

В самом начале июля мы уже вернулись в Бурмакино. Сестра каждый день проводила со своими друзьями, а я в это время сидела дома и страдала от скуки. Мне было не с кем гулять! Меня выручила Кира! С конца июля мы с ней встречались почти каждый день и наконец-то хорошо проводили время.

За все это лето я ни разу не купалась. Думаю, если бы не Кира, то это лето было бы для меня самым худшим летом в жизни.

А идеальное лето для меня - это ежедневное общение с друзьями, веселье, поездки в разные города. Я бы хотела поехать в Москву, в Казань ещё раз. И я очень надеюсь, что следующее лето я проведу именно так, как хочу.

**Бродникова Анастасия, 7 класс**

## Путешествие

### к черноморскому побережью

7 сентября отмечается день «историй о летних путешествиях». В связи с этим праздником я расскажу о своём летнем отдыхе.

С 1 августа по 13 августа я был на черноморском побережье. Отдыхали мы в селе Дивноморское Краснодарского края, в полутора километрах от Геленджика.

Дорога заняла у нас четыре дня в сумме. Ехали дружно, по пути проезжали такие города как: Саратов, Волгоград, Казань, Ульяновск и Краснодар. В дороге было тяжело, но весело и это мне запомнится надолго.

В Волгограде мы останавливались у мемориала «Родина-мать». Я у него был много раз, но каждый раз мемориал вызывает бурю эмоций.

Море было чистое и тёплое, поэтому купались каждый день. Это спасало от жары, а она там была постоянная, доходила даже до 40 градусов.

Мы ездили на джиппинг по горам, побывали на месте съёмки фильма «Грозные ворота», проезжали по водопадам. Также посетили зоопарк, в котором было большое количество разнообразных животных и открытая канатная дорога в горы. Вечером гуляем вдоль набережной, так как ночью на курортах жизнь только начинается.

В общем и целом, отдых мне понравился. Запомнилось всё, от дороги на море, до самого последнего дня.



*Мошанов Роман, 11 класс*

## Моё лето

Я был очень рад, когда наступило лето. Ведь впереди целых три месяца каникул!

Летом мы посетили много городов и сёл, такие как: Лебяжье, Яранск, Йошкар-Ола, Чебоксары, Казань, Волгоград, Туапсе, Лермонтово. В селе Лермонтово - море, вот там и было самое интересное.

Жили мы в отеле «Лазурный берег». Днём купались в Чёрном море. Было очень жарко. Дождей не было совсем. Вечером гуляли и ходили на аттракционы.

Один день посвятили аквапарку и джиппингу. В аквапарке купались в бассейне и катались с высоких горок. Было очень здорово! На джиппинге нас прокатили прямо по реке. Было очень весело, все были забрызганные. Ещё катались на квадроциклах и купались в горной речке. Затем нас довезли до водопадов. Они небольшие, но красивые.

На море отдыхали целую неделю. После Лермонтово поехали в село Небуг, в дельфинарий, который тоже назывался «Небуг». Там посмотрели красивое шоу дельфинов.

Чуть уставшие уехали на такси до Туапсе. Посмотрели город, переночевали там, и с новыми силами отправились домой на поезде.

Это было очень классное лето!

*Кангин Андрей, 4 класс*

## Незабываемое лето

Летом я со своим братом Егором, сестрой Мариной и тетей ездили на море. Наше путешествие началось в поезде, в котором мы провели почти трое суток, но оно того стоило!

В Адлер мы приехали в 4:30 утра, положили вещи в камеру хранения и пошли исследовать морское побережье и заодно посетили аквапарк "Аквалу".

На протяжении всего отпуска мы два раза в день ходили на море, исследовали местные достопримечательности и просто наслаждались отдыхом. Посетили самый известный парк аттракционов "Сочи-Парк", который славится самыми экстремальными видами горок.

Поскольку я была самой бесстрашной в нашей компании, я прокатилась даже на самой «страшной горке»! Море эмоций и адреналина!

Оставались последние деньки, и мы старались больше наслаждаться морем. В день, когда нам нужно было уезжать, было грустно прощаться с южной природой и с таким прекрасным городом Адлер.

Я бы всем посоветовала съездить на море, это были незабываемые ощущения и эмоции!!! Спасибо маме за такой отпуск.

*Остроносова Маргарита, 6 класс*



## Енот Мишка

На каникулах я ездила на базу отдыха «Кордон-Донаурово». Там живёт ручной енот Мишка, ему всего 1 год. Мы очень любим с ним играть. Мишка любит гулять, лазить по деревьям. Зверёк озорной и весёлый. Когда Мишку выпускают из клетки, он таскает еду со стола. Летом енот любит есть свежие ягоды.

*Пушкарёва Настя, 5 класс*



## «Божьи одуванчики»

Кто такие «божьи одуванчики»? Божьи одуванчики - это очень милые бабушки, на которых «только дунь - они рассылятся».

Мне кажется, что таким термином можно ещё назвать какого-то очень доброго человека,



хорошо относящегося к животным, неважно к каким, будь это хоть муха, хоть лисица. Таким людям не обязательно быть верующими (термин «божий» может сбить с толку). Обычно их видно издали из-за доброго выражения лица. И именно таких людей, - добрых, отзывчивых и замечательных - очень мало.

«Божьих одуванчиков» немного, потому что доброта в современном мире не стоит в приоритете у людей. Жить в мире, полном доброты хочется каждому, но, к сожалению, не все готовы приложить руку к усовершенствованию мира. Я считаю, что если мы будем добрее относиться друг к другу, то трава будет зеленее и небо намного голубее.

*Ситникова Софья, 9 класс*

## Вокруг Солнца за 30 минут!

17 сентября мы с мамой посетили планетарий в стенах музея авиации и космонавтики имени К.Э. Циолковского.

Сеанс состоит из двух частей. В фильме «Путешествие по Солнечной системе» есть всё, что вы хотели знать о планетах Солнечной системы.

Огромный мир космоса раскрывается в новом, неожиданном свете: действующие вулканы на спутнике Ио, мириады снежинок вокруг Сатурна, метановые реки Титана - другие миры, другие звезды, другие горизонты.

В фильме «Мифы и легенды звездного неба» рассказывается о вознесенных на небо героях древних сказаний, давших названия звездам и созвездиям.

Спешим поделиться новостью! На 3 этаже Космического центра открылась выставка с работами участников фотоконкурса «Земля - колыбель человечества». Выставка будет демонстрироваться до 17 февраля 2024 года. Приходите, вдохновляйтесь!

*Мальцев Тимофей, 2 класс*



## Писатели о школе

Школа, учителя, одноклассники... Это важная и незабываемая часть жизни каждого из нас. Про учителей и их труд написано немало стихов и песен, снято много кинофильмов. А мы сегодня вспомним самые известные и просто любимые и добрые книги, посвященные школе и учителям.

**Виктор Драгунский. Денискины рассказы** «Главные реки», «Слава Ивана Козловского», «Тиха украинская ночь», «Пожар во флигеле или подвиг во льдах», «Фантомас».

Эти веселые и вместе с тем достаточно глубокие истории от лица Дениса Кораблева, ставшего уже школьником, интересно читать даже первоклассникам. Но и их родители с удовольствием перечитывают «Денискины рассказы», снова то сочувствуя Дениске и его другу Мишке, то смеясь над их приключениями. Учителя здесь – персонажи вроде бы и не главные, но их участие в судьбе мальчишек, конечно, велико.

**Николай Носов. «Витя Малеев в школе и дома».**

Еще одна веселая, хотя вместе с тем и немного назидательная, книга для младших школьников. Автору знаменитого «Незнайки» удалось очень просто и понятно рассказать о многих ребячьих проблемах. О том, как важна настоящая дружба и взаимовыручка, о том, как организовать свое время и поверить в свои силы, как стать ответственным и взрослее. И даже о том, как решить трудную задачу! Ну, а учительница - всегда рядом, готовая поддержать и направить своих четвероклассников.

**Антон Макаренко. «Педагогическая поэма».**

Совсем серьезная книга для достаточно взрослых читателей. Это – тоже автобиографическая повесть, теперь от лица педагога, о перевоспитании беспризорников и малолетних преступников. Но здесь и педагогическая система выстраивается достаточно четкая и строгая, и условия жизни в организованной Макаренко колонии весьма суровые и жесткие. И успехи сменяются провалами, радости – трагедиями.

**Валентин Распутин. «Уроки французского».**

Очень нелегкая повесть о послевоенной деревенской школе. Главный герой Володя ради учебы в восьмилетке живет у чужих людей, голодает и вынужден добывать средства игрой в «чичу». Но в центре книги – фигура молодой учительницы французского языка, «нездешнего», аристократического предмета. Она впервые в полной мере сталкивается с такой трудной жизнью, как у Володи, и старается помочь ему всеми средствами. Увы, дорогой ценой... Книга о настоящем учителе, о взрослении, о нелегком выборе каждого из героев.

*Дорогие учителя, от всей души хочу поблагодарить вас за усилия и знания, вложенные в каждого из нас. Желаю, чтобы дни были полны впечатлений и позитивных эмоций. Пусть все ученики будут усердными и ценят вас.*

*Морозов Михаил, 10 класс*

Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино,  
Видеопрессцентр «ВиВ», руководитель Малышева Е.Е.  
Корреспонденты: Морозов М., Мальцев Т., Ситникова С.,  
Пушкарёва А., Вахрушева У., Остроносова М., Попылькина А.,  
Смирнова А., Бродникова А., Мошанов Р., Кангин А.,  
Куликовы К. и А., Машковцева М.Ф. и учащиеся 3 класса  
Компьютерная верстка: Малышева Е.Е.  
Подписано в печать 29.09.2023 г. Тираж – 25 экз.  
телефон/ факс: (361) 76-5-17  
сайт: <https://shkolaburmakino-r43.gosweb.gosuslugi.ru/>